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1. Yaricapi r olan gemberin ¢evresi; C=2mr ile hesaplanir.

Yandaki sekilde yarigap! 6 cm olan
¢ember verilmistir.

> A Buna gore bu gemberin gevresi
kag cm dir? (=3 aliniz.)

A) 36 B) 24
C) 18 D) 12

2. Yarigap uzunlugu 5 cm ile 8 cm arasinda olan bir gem-
berin ¢evresi cm cinsinden agsagidakilerden hangisi

olamaz? (11=3 aliniz.)

A) 32
C) 44

B) 42
D) 49

Capi1 60 cm olan bir bisikletin tekeri
10 tam tur atmistir.

Buna goére bu bisiklet kag metre yol
alir? (=3 aliniz. 1 m=100 cm)

B) 24
D) 12

4, Yarigap uzunlugu 7 cm olan ¢gemberin gevresi, yari-
¢ap uzunlugu 4 cm olan ¢gemberin ¢evresinden kag¢
cm fazladir? (=3 aliniz.)

A) 12 B) 18
C)24 D) 32

5. Asagidaki tabloda yarigaplari verilen gemberler ve gevreleri
hesaplanmistir.

Buna gore bu hesaplamalardan hangisi yanlistir?

Yarigap (cm) [Pi Sayisi| Cevre
A) 4 3 24
B) 2,5 3 15
C) 10 3,14 62,8
D) 7 227 22

CEMBER VE DAIRE

Cemberin Cevresi-1

6. Cevresi 48 cm olan karenin igerisine ¢izilebilecek en
buyiik yarigapli gemberin gevresi ka¢ cm dir?

A 72 B) 66 (=3 aliniz.)
C) 60 D) 54
7. 90 cm uzunlugundaki demir tel bukalip

telin uglar birbirine dedecek cekilde bir
bir cember elde edilmigtir.

Buna gore elde edilen gemberin yari-
capi ka¢ cm dir? (=3 aliniz.)

A) 12 B) 14

C)15 D) 18

8. Cevresi 3,6 cm olan bir madeni para asagidaki dikdort-
gen seklindeki kartonlardan hangisinin ilizerine konu-
lursa kenarlardan tasar? (=3 aliniz.)

A) B)

2cm 1,1 cm

3cm 2cm

C) D)
1,2cm

1,4 cm

1,5cm 1,7 cm

o

Cevresi 48 cm olan dikdértgenin uzun kenari kisa kenarinin
2 katidur.

Buna gore bu dikdortgenin igine gizilebilecek gemberin
yarigapi kag cm dir? (=3 aliniz.)

A) 2
C)6

B) 4
D)8

10. Cevresi 36 cm olan bir gemberin igine kdseleri gember Uize-
rinde olacak sekilde bir kare cizilecektir.

Buna gore ¢izilecek bu karenin késegen uzunlugu kag
cm dir? (=3 aliniz.)

A) 12
C)6

B)8
D) 4
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11. O merkezli r yarigapli gemberde a derecelik merkez aginin

gordigd yayin uzunlugu 2zr .% formdilii ile veya oran
oranti kullanilarak bulunur.
A
Yandaki sekilde S(AOB)=60° ise
‘ IABI yayinin uzunlugu ka¢ cm
dir? (m=3 aliniz.)
B
A) 48 B) 24
C)8 D)6
12. Yandaki sekilde O merkezli yarim
cember verilmigtir.
/ . Buna gore tarali seklin gevresi
A’ O =toom B kag cm dir? (=3 aliniz.)
A) 30 B) 50
C)60 D) 80
13. A o
Yandaki sekilde S(AOB)=45° ise
A IABI yayinin uzunlugu ka¢ cm
dir? (=3 aliniz.)
B
A) 72 B) 36
C)18 D)9
A Yandaki sekilde O merkezli ceyrek
14, . .
¢emberin yarigapi 16 cm dir.
Buna gore tarali seklin ¢evresi
kag cm dir? (7=3 aliniz.)
A) 56 B) 48
O r=16em B C)36 D) 32
A
1 5‘ o~
Yandaki sekilde S(AOB)=120°
— ise IABI yayinin uzunlugu kag
B cmdir? (=3 aliniz.)
A) 54 B) 27
C)18 D) 12

Cemberin cevresi-1

16. Asagidaki tabloda yarigaplari ve merkez agilari verilen gem-
berlerde merkez aginin gérdigu yay uzunluklari hesaplan-

migtir.
Buna goére bu hesaplamalardan hangisi yanlistir?
(=3 aliniz.)
Yarigap (cm)| Acl Yay uzunlugu (cm)
A) 6 30° 3
B) 8 45° 5
C) 9 270° 40,5
D) 12 180° 36
17. _
A Yandaki sekilde S(AOB)=30°
P 3em |ABI=3 cm ise yaricap ka¢ cm dir?
B (m=3aliniz.)
A) 72 B) 36
C)18 D)9

Yandaki sekil bir dizgin besgenin
kenarlari Uzerile inga edilip capi bes-
genin kenari olan yarim ¢emberlerden
olusmaktadir.

Diizgiin besgenin gevresi 20 cm
ise boyali seklin ¢evresi kag cm dir?
(=3 aliniz.)

B) 50
D) 44

19. Yandaki sekilde birim kareler Uzeri-

J\ ne gizilmis ceyrek cemberlerden olus-

Y1\ maktadr.

= = Buna gore boyali seklin ¢gevresi
N pa A

ANV kag birimdir? (=3 aliniz.)

\/ A)8 B) 16
C)24 D) 32

Yandaki sekilde O merkezli gmberin
60° lik merkez aginin goérdigi yay
cizilmigtir.

20. \

Buna gore seklin gevresi kag cm

dir? (Seklin kalinhigi ihmal edilecektir.)
0 (=3 aliniz.)
r=12 cm
A) 12 B) 24
C) 36 D) 48




